

# Звездная ПРАВДА

Орган Западного района ВК(б) и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7  
Четверг  
14  
января  
1943 года  
№ 4 (1135)  
Цена 15 коп.

## В РАЙОНЕ ВК(б)

11 января районный комитет ВК(б), обсуждая вопрос о подготовке массовых колхозных кадров, постановил:

1. Утвердить представленный районным земельным отделом план подготовки колхозных кадров в количестве более 1000 человек, в числе которых председатели колхозов 92, бригадиров 142, звеньевых 300, счетоводов 45, агротехников 30 и другие массовые квалификации.

2. Обязать районо и директоров машинно-тракторных станций до 15 января этого года разработать календарный план курсов и семинаров и немедленно приступить к обучению колхозных кадров.

3. По примеру других районов организовать индивидуальное обучение агротехников, техников животноводов, счетоводов, привлекая для этого специалистов с сельхозхозяйства в опытных колхозников района.

4. Кроме курсов, организовать в колхозах агрокружки и станков-книжки школы.

5. Секретариат райкома организационной комиссии организовать систематическую работу по повышению производственного и политического уровня колхозников.

## Следуйте примеру

Мы, члены сельхозартели «Власть Советов» имени Молотова, Рыжковского сельсовета, воодушевленные успешными заслугами нашей Красной Армии и охваченные желанием оказать помощь рабочим оборонным предприятиям продуктами питания, обсудили обращение колхозников Богородского района. На своих общих собраниях мы постановили:

Выделить из запасов колхоза и личных запасов колхозников мяса 250 кг., масла животного 80 кг., пшеницы 20 кг., гороха 150 кг., капусты квашеной более 1000 кг.

Председатель колхоза имени Молотова Черняев И. Д. лично решил продать 20 кг. пшеницы, 20 кг. гороха и 20 кг. картофеля; члены колхоза «Власть Советов» Смирнова Е. К. и Яковлев И. Д. по 10 кг. ржи каждый.

Призываем всех колхозников Западного района следовать нашему примеру.

Выделяя продукты рабочим оборонным предприятиям, покупаем оружие для Красной Армии, мы тем самым способствуем успешному разгрому ненавистного нам врага.

Продадим больше продуктов для рабочих оборонных заводов, чем жеи очистить нашу родную от фашистской нечисти.

## Г. Горький Секретарию Горьковского обкома ВЛКСМ товарищу НУДРЯШОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Горьковской области собранным средства на строительство эскадрильи самолетов и танковой колонны «Горьковский комсомолец», сдавшим в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба. — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И СТАЛИН.

## В последний час

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, а также районными центрами Ачикулан, Архангельское, Ален-сандрийское. Взаты большие трофеи, которые подчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротева К. А., генерал-майора Козлова П. М., генерал-майора Мельник И. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Ириченко И. Я. и генерал-майора Селиванова А. Г., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г. П. и подполковника Филиппова В. И.

Соинформбюро.

## ПРОДУКТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА—РАБ ЧИМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского, Богородского района. На всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина, посвященным XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозы и колхозницы приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» и в создании фонда Красной Армии. Один колхоз «Советская деревня» внес на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 440.000 рублей и передал в фонд Красной Армии 660 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней посевной кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев, чем получали в прошлом году.

Свои обязательства перед государством мы выполняем досрочно и с значительным перевышением задний.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой гвардии, мы, собравшись на общее собрание, решили оказать рабочим оборонных предприятий, покупающим для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники колхоза ордена Ленина «Советская деревня» выделяют для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам децезистовых из своих личных

запасов 100 пудов зерна, 200 пудов картофеля и 200 пудов овощей. Кроме того, колхоз продает 300 пудов мяса, 5000 литров молока, 300 пудов капусты и 120 пудов помидоров.

Колхозники Шумиловского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 60 пудов хлеба и колхоз 60 пудов квашеной капусты, 60 пудов сахарной свеклы и 18 пудов мяса.

Колхозники Великосельевского колхоза выделяют из своих запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Мы призываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленных предприятий.

По поручению общих собраний колхозников:

Председатель колхоза ордена Ленина «Советская деревня» СОЧАНОВ.

Председатель Шумиловского колхоза ШУМСКИЙ.

Председатель Великосельевского колхоза ЧВЫКОВ.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 января

12 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Эссентуки и крупными населенными пунктами — Эссентукская, Лавокумский, Карас, Николаевская, Бештаунит.

В районе Зимовники наши войска овладели населенными пунктами Ново-николаевская, Харьковская, Майорский, Курмарский и районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

11 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 30 автомашин, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды выбили немцев еще из нескольких домов и завлали 20 дзотов и 37 близзаклей. Завлачено 2 пушки, 19 пулеметов, 4 противотанковых ружья, автоматы и винтовки.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали вести наступление и завлали несколькими населенными пунктами. На одной из частях противника бросил в контратаку значительное количество танков и пехоты. ожесточенный бой длился в течение суток. Немцы ввели в действие резервы, стремясь любой ценой выбить советские части с выгодных рубежей. Наши бойцы стойко оборонялись, нанесли противнику, а затем нанесли ему сильный удар. Уничтожено до 2000 вражеских солдат и офицеров, до 40 немецких танков и 12 орудий. Завлачены трофеи и пленные.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки немцы перешли в контратаку на позиции, которые обороняет Нская часть. Вражеская пехота была встречена пулеметно-ружейным огнем и зазела. В это же время немецкие танки наскачили на минах, а остальным 5 — подбиты нашей противотанковой артиллерией. К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наши бойцы атаковали противника и истребили до роты немецкой пехоты и завлачили 14 пулеметов, самоходную пушку, 40 автоматов, много винтовок и склад боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска, преодолевая сопротивление противника успешно продвигались вперед. Немцы пытались задержаться на одном выгодном рубеже, чтобы привести в порядок свои потрепанные части, но были опрокинуты ударом наших танковых и кавалерийских частей. Бойцы Нской кавалерийской части,

преследуя отступающего противника, истребили более 200 гитлеровцев, захватили 7 орудий, 30 автомашин и 4 склада продовольствием. Другая наша часть разгромила батальон вражеской пехоты и захватила 4 авиационных пушки, 4 миномета, 47 автомашин и другие трофеи.

Партизаны отряда, действующего в Орловской области, пустили под откос 6 немецких железнодорожных эшелонов с войсками, боеприпасами и боевой техникой. В результате крушений разбито 5 паровозов, 52 вагона и 39 платформ. Под обломками вагонов погибло много гитлеровцев. Партизаны другого отряда в ожесточенной бою с крупными силами противника истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Ниже публикуется акт о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в городе Нальчик — столице Кабардино-Балкарской АССР. Ворвавшись в город осенью прошлого года, гитлеровцы начали грабить население и убивать мирных жителей. В первые же дни фашистские изверги убили жену красноармейца Шуллова и его пятерых детей в возрасте от пяти месяцев до 11 лет, расстреляли Мило Шамилова и его 10-летнего сына и многих других жителей города. Фашистские насильники изругались над 14-летней школьницей В., изнасиловали 16-летнюю девушку Н. Через некоторое время немецкие воины власти приступили к массовому расстрелу и истреблению мирных граждан — русских, кабардинцев, балкарцев, осетян, грузин, евреев и других. 5 января 1943 года после вступления в город частей Красной Армии, в 6 километрах от города, в противотанковых рвах и на дальнем каздобие нами было обнаружено свыше 600 истерзанных и изуродованных немцами трупов. У многих жертв гитлеровские бандиты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза. Среди жертв фашистских палачей большое количество детей. По предварительным данным от рук немецко-фашистских разбойников погибло не менее 2 тысяч мирных жителей Нальчика. Немецкие оккупанты взорвали и сожгли театр карбандино балкарской драмы, педагогическое училище и медицинскую школу, 9 школ, дом пионеров и октабрат, республиканскую библиотеку, новую больницу, поликлинику и другие культурные и лечебные учреждения. Варвары разрушили и сожгли сурортный городок Нальчика — санаторий, дом отдыха, лечебные кабинеты, ундчюжили все памятники, вырубали городской парк, вывели из строя водопровод и вывезли в Германию многие культурные ценности Республики. Акт подписали жители города Нальчика — С. Ибрагимов, Л. Ашуров, П. Шабаев, М. Мансеева, Е. Давыдова, А. Лабман, П. Ибрагимов, М. Шалумов, М. Ибрагимов, Ш. Давыдов, Д. Левнев.



Развернем Всесоюзное соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии

Выполнить план января месяца

Плохо работала в прошлом 1942 году промазали системы Залесного ложкосюза. Головой государственный план был выполнен всего лишь на 37 процентов.

Такое отставание получилось в результате того, что руководство и ложкосюз и большинство артелей не поняли огромной важности задач, поставленных перед промышленной кооперацией в условиях военного времени; не осознавали того, что не выполнить план это значит — не помогать фронту, не помогать нашей героической Красной Армии.

Учсть ошибки прошлого года, по-боевому взяты за вы-

полнение плана января месяца 1943 года — вот наша неотложная задача. По валовой продукции план этот составляет 280 тыс. рублей.

Немедленно довести его до каждого костяра! Широко развернуть социалистическое соревнование как между кустарями, так и между артелями, бороться за право получения переходящего Красного знамени.

При таких условиях, нет сомнения, организации системы ложкосюза заработают по ударному и дадут стране и фронту необходимую продукцию.

М. И. Чернышов, пред. ложкосюза.

Обращение

КУСТАРЕЙ, РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И. ЗАБОРСКОЙ АРТЕЛИ «ЛЕСОВИК» КО ВСЕМ КООПЕРАТИВАМ И КУСТАРЯМ СИСТЕМЫ ЗАЛЕСНОГО ЛОЖКОСЮЗА

Товарищи кустари системы Залесного Ложкосюза!

Мы вступили в новый 1943 год, перед нами встала ответственная задача — выполнить и перевыполнить производственный план I квартала 1943 года и особенно план января месяца.

Наш коллектив, воодушевленный подвигами в наступлении нашей любимой Красной Армии на фронтах, берет на себя следующие обязательства:

- 1. Добиться права получения переходящего Красного Знамени системы «Ложкосюза»
2. Право участия на районной доске почета.
3. Выполнить производственный план первого квартала и января месяца на 100 проц. досрочно по валовой продукции и в ассортименте.
4. Выполнять и перевыполнять производственные нормы

выработки каждым кустарем.
5. Заключение индивидуального договора соцсоревнования среди рабочих.
6. Улучшить работу аппарата артели, не допускать затоваривания на складах готовой продукции, своевременно производить расчеты с кустарями по заработной плате.

Призываем всех кустарей артели системы «Ложкосюза» последовать нашему примеру. Честным трудом, работой по фронтовому мы поможем нашей Красной Армии приблизить победу над врагом.

По поручению общего собрания подписали
Зам. председателя по производству Данилов.
Кустарь двухсотник Гоголев.
Лучшие ударники Смирнова, Кузнецова, Назорова.

ПИСЬМА С ФРОНТА

ТЕЛЕГРАММА ОТ ЗЕМЛЯКА

Колхозникам, колхозницам, рабочим и служащим Залесного района шлю свой привет и поздравляю с новым 1943 годом. Желаю успехов в вашей работе и горжусь вашим участием в сборе средств на эскадрилью

самолетов «Валерий Чкалов». Постройка новых эскадрилий самолетов умножит наши силы в разгроме врага. Ваш земляк ст лейтенант И. Д. Черныгин.

ПРИНИМАЙТЕ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

Дорогие земляки Залесья! Я узнал, что по Горьковской области собрано 87 миллионов рублей на постройку мощной эскадрильи самолетов имени «Валерий Чкалов».

Призываю всех колхозников, колхозниц, рабочих и служащих района принять в этом патриотическом деле активное участие. Отдавая свои сбережения в помощь Красной Армии, вы помогаете нам в борьбе с заклятым врагом. И движение по всей стране по сбору средств на строительство танков и самолетов еще раз подтверждает о том, что наш тыл и фронт неразрывно связаны.

Колхозники и колхозницы много приложили труда в прошлом 1942 году. Но на достигнутом нельзя останавливаться.

ся, необходимо еще больше усилить свою работу на трудовом фронте.

Мы же, фронтовики, не остаемся в долгу и будем выполнять приказ товарища Сталина об истреблении всех немецко-фашистских войск, пробравшихся на нашу территорию в качестве оккупантов.

Сейчас инициатива в руках Красной Армии. Враг почувствовал удары под Сталинградом, на Центральном фронте, в районе Среднего и Нижнего Дона и на Северном Кавказе.

Враг еще чувствует новые удары в ближайшее время, тогда и на нашей улице будет праздник.

С фронтовым приветом! Старший сержант П. М. Гришанов.

НЕ ЖАЛЕЙТЕ СИЛ

Здравствуйтесь, дорогие товарищи земляки, колхозники и колхозницы рабочие и служащие Залесной МТС! С фронта отечественной войны шлю вам горячий боевой привет!

Враг под ударами Красной Армии теряет десятки тысяч солдат и офицеров, бросая при отступлении свою военную технику и вооружение.

Наши героические бойцы, вы полны приказа родины, ведут успешное наступление и, продвигаясь вперед, освобождают сотни и тысячи населенных пунктов.

Сейчас надо сделать все, что бы окончательно разгромить врага и освободить от немецкого рабства наших советских людей в ближайшее время.

Вы в тылу должны работать день и ночь, ежедневно усиливать помощь фронту. От нас многое

зависит. Вы должны обеспечить фронт одеждой, хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами, — тем самым приблизить час разгрома немецких оккупантов.

Работники МТС, к вам большая просьба от нас, фронтовиков: не теряйте ни одной минуты, не жалейте своих сил, приложите все свои старания на быстрейший и качественный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

Берегите веревяные вам станки и машины как свой глаз. Этим вы повысите производительность труда.

Враг отступает, но борьба еще продолжается, и мы будем вести ее до окончательной победы.

Ваш земляк С. П. Пряженцев



Председатель колхоза имени Димитрова Коломенский район, Московская область) С. Г. Алишкин, внесший из личных сбережений 125 тыс. руб. на строительство танка, передает свой танк командиру экипажа лейтенанту — комсомольцу Мирошу Пронину. Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Налет английской авиации на Германию

ЛОНДОН 10 января (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 10 января самолеты английской бомбардировочной авиации бомбили Эссен. Из этой операции на свои базы не вернулись 7 самолетов. Сегодня английские самолеты второй день подряд бомбили металлургические заводы в Эй-м-й-дене (Голландия). Одновременно несколько ожесточенных атак было предпринято против Северной Франции и Бельгии. Противник сбросил бомбы в двух пунктах юго-восточного побережья Англии. Причинен некоторый ущерб, имеется небольшое число жертв.

Ван Цзин-вей объявил войну Англии и США.

ЛОНДОН, 10 января (ТАСС). По полученным здесь сведениям, находящиеся в Нанкине «правительства» Ван Цзин-вэй 9 января объявили войну Англии и Соединенным Штатам. Одновременно в Токио и в Нанкине опубликована совместная декларация о сотрудничестве между Японией и Нанкином в ведении войны.

Смещение Меринга с поста командующего войсками держав оси в Тунисе

ЛОНДОН, 9 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Берлине официально сообщается об отстранении генерала Меринга с поста командующего войсками держав оси в Тунисе. Вместо него назначен генерал Арни.

Отв. редактор В. И. Галочкин

ОХРАНЯТЬ ОТ ПОЖАРОВ НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ

За 1942 год противопожарное дело в нашем районе значительно улучшилось. Но мы еще много не сделали для того, чтобы предупредить возникновение пожаров и добиться полной ликвидации горимости народного добра.

Пожары наносят нам громадный ущерб, исчисляемый тысячами рублей. Они возникают там, где люди беспечно относятся к налаживанию противопожарной охраны и не соблюдают элементарные правила противопожарной безопасности, где недостаточна бдительность, где нет соответствующей массово-разъяснительной работы и население не организовано на борьбу с пожарами.

Характерно то, что из всех пожаров, происшедших за 1942 год, около 82 процентов получено из-за преступно-небрежного отношения с огнем, а 18 процентов от неисправности отопительных и осветительных

приборов и т. д.

Некоторые руководители сельсоветов и колхозов противопожарной охране уделяют мало внимания, не чувствуют огромной ответственности за это дело, особенно в дни отечественной войны.

Неблагополучно обстоит дело в противопожарном отношении в большинстве колхозов Пятицкого, Рыжковского, Горевского и некоторых других сельсоветов. В этих сельсоветах слабо вовлекается в борьбу с пожарами население. Добровольные пожарные дружины в отдельных колхозах бездеятельны, а кое где совсем прекратили свое существование. С наступлением осенней поры и пеще дежурство при пожарных сараях и депо было ликвидировано и до сих пор не возобновляется. Водой на случай пожара многие колхозы, организации не обеспечены, а имеющиеся водоемы не утеплены, противопожарного инвентаря

недостаточно, а там, где он есть, содержится в беспорядке и на зимние ходы не переключен.

Не лучше обстоит дело в предприятиях и учреждениях района, руководители которых проявляют недопустимую беспечность. В промкомбинате не выполняются противопожарные правила, а этим самым весь промкомбинат под постоянной угрозой пожара.

Будет неправильно, если мы не укажем и положительного в работе пожарных дружин. Хорошие примеры бдительности и сознательности в деле охраны от пожаров колхозного добра показывают члены добровольных дружин деревень Демихи и Аксенова. Самоотверженной работой они ликвидировали возникшие пожары на металлических токах. Неплохо охраняют колхозное добро от пожаров члены Хвостинской, Вязовской добровольных пожарных дружин. Настало холодное зимнее время, и опасность возникновения

пожаров не уменьшилась, а повысилась. Поэтому руководителям сельских советов, колхозов и учреждений необходимо взяться за налаживание противопожарных мероприятий на своих объектах. Привести в надлежащий вид имеющийся противопожарный инвентарь, пополнить его, не дожидаясь каких либо напоминаний. Особенно важно привести в полную готовность все отопительные и осветительные приборы. Нужно восстановить добровольные дружины.

В целях лучшего налаживания противопожарного дела широко развернуть социалистическое соревнование между сельсоветами, колхозами, предприятиями и добровольными пожарными дружинами, этим самым добиться в 1943 году полной ликвидации горимости в районе.

Н. А. Кудряшев, пожарный инспектор Залесного РО ИЕВД.